
A la lecture du plaidoyer pour le circuit paru le 17 juillet dernier dans le courrier des lecteurs , merci à Bernard Pélissier de nous donner l’occasion de faire une mise au point qui coïncide avec la date anniversaire du premier article paru au nom du collectif des riverains du circuit qui deviendra  l’ARAS Association de Riverains de l’Autodrome d’Albi Le Séquestre par la suite.
Dans la somme importante d’éléments intéressants que nous avons collecté, plusieurs nous permettent de dire qu’il n’est pas envisageable de penser que le circuit d’Albi Le Séquestre pourra générer durablement plus de 12 jours de bruit par an soit 4 compétitions. Nous sommes pour la continuité des compétitions historiques dont parle avec tant de passion Mr Pélissier. Mais pas pour 200 à 250 jours de bruit par an, voire plus. La mairie d’Albi demande une ouverture de 365 jours/an dans l’homologation de septembre 2015 .
Nous sommes pour que le reste du temps le circuit soit employé pour des activités non bruyantes et non polluantes. Les voitures électriques et à hydrogène dont on nous parle tant dans la presse pourraient tourner tous les jours, y compris des véhicules équipés de vrais  silencieux. Tous les véhicules qui ne vont pas à l’encontre des  règles du code de la santé publique sont les bienvenus. Qui pourrait supporter 200 à 300 jours de bruit par an ?
Pour les inconditionnels des normes des fédérations de sports auto et moto 95 à 100 db à 75 % du maximum des moteurs , pour ceux et celles qui veulent se faire plaisir sur des véhicules tractés sur des remorques, des circuits sont prévus à la campagne. En milieu urbain comme à Albi les journées de roulage pour ces véhicules sont trop bruyantes.

Même si à Albi on considère ces journées roulage comme non bruyantes car en conformité avec les règles des Fédérations de sports auto et moto, il est à craindre qu’à Albi comme à Charade et à Sagy pour le circuit de Bresse ces journées soient considérées comme allant à l’encontre de la tranquillité publique et soient qualifiées de trouble anormal de voisinage par la justice. Lors de ces journées ‘’ non bruyantes ‘’ nous relevons régulièrement plus de 90 db devant nos habitations à Albi et au Séquestre.
Comment peut-on continuer à nier l’évidence et s’enfermer dans un tel déni de la réalité ? A l’heure où des rapports médicaux internationaux sont tous unanimes pour reconnaître les effets néfastes du bruit qui, au-delà de 60 db, provoque des troubles importants de la santé irréversibles ? 
Une photo vaut mieux qu’un grand discours. C’est la raison pour laquelle nous proposons de comparer sur notre site  aras81.e-monsite.com,  les photos du circuit d’Albi avec celles du circuit de Charade 63 , du circuit de Bresse à Sagy 71  qui ont été condamnés à prendre toutes les dispositions utiles pour faire baisser le seuil de bruit généré  à 55 db devant les habitations des riverains. Jugements rendus en janvier 2015 
Comment en serait-il autrement à Albi ? Tous ces documents ont été envoyés à tous les élus de la mairie d’Albi.

Samedi 18 juillet nous avons parlé avec une commerçante qui fait partie des passionnés de courses moto et auto, au point d’avoir été employée dans des paddocks au Castellet  pour des courses de F1.’’ Ah c’est vous ceux qu’on appelle  les casse-bonbons   ? expliquez-moi ce qui se passe  ‘’ dixit  …  quinze minutes plus tard ‘’ je vous comprends on peut supporter 10 à 15 jours de bruit par an mais 200 c’est impossible ‘’ Cette conversation a parfaitement recoupé un échange  avec une autre commerçante qui disait en substance : ‘’ ce que veut vous faire la mairie d’Albi est honteux ‘’ . Finalement les personnes de bonne foi et en capacité de se mettre à la place des riverains d’Albi et du Séquestre condamnent les façons de faire des décideurs. Décideurs qui veulent prendre en otage la santé de toute une population  venue s’installer en toute confiance se sentant protégée par des conventions signées en 1984, 1998 et 2010. Convention 1984 :‘’ 4 compétitions par an ‘’ ; convention 1998  : ‘’vu sa situation urbaine le circuit d’Albi le Séquestre n’a pas vocation à devenir permanent ‘’ etc. Septembre 2015 : demande d’ouverture 365 jours par an, normes fédérations auto et moto incluant 12 jours de compétition hors normes, et 50 jours avec plus 5% de bruit au-dessus des normes des fédérations.
Les inconditionnels et la mairie d’Albi sont-ils prêts à indemniser tous les riverains dans un rayon de 1000 m autour du circuit à Albi et au Séquestre, à hauteur des 30 à 40 % de dépréciation de leur habitat en cas de circuit urbain permanent ?

Les riverains d’Albi, du Séquestre et d’ailleurs très énervés très remontés par le bruit ne resteront certainement pas inactifs si les projets de circuit permanent devaient se réaliser avec la complicité de la mairie d’Albi sur le circuit d’Albi Le Séquestre. Ne dit-on pas que gouverner c’est prévoir ?
ARAS Association des Riverains de l’Autodrome d’Albi Le Séquestre, 28 Avenue Saint Exupéry 81990 Le Séquestre .
Boîte e-mail : Sequestre @hotmail.fr 
Des lecteurs demandent les coordonnées postales … Ce qui nous permet d’avoir des courriers remarquables !

