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QUE VEULENT VRAIMENT LES ELUS D’ALBI POUR LE CIRCUIT ?
La maire d’ALBI estime enfin que « l’avenir de l’automobile passe par l’électrique » et envisage d’orienter dans ce sens les activités futures du circuit.

Nous ne pouvons que nous en féliciter. En regrettant toutefois que cette conviction toute neuve ait mis autant de temps pour émerger. 

Il est vrai que les seuls arguments de bon sens n’ont pas suffi : il aura fallu que les tribunaux prononcent des condamnations, que les comptes du gestionnaire soient au rouge malgré les subventions municipales, que ledit gestionnaire dénonce le contrat prématurément pour non-rentabilité, que la Chambre Régionale de Comptes intervienne pour dénoncer des irrégularités et suggère que le circuit soit géré au niveau de l’agglomération, etc.

Cela fait 9 ans que nous expliquons qu’un circuit fonctionnant sur un modèle dépassé, bruyant et polluant, situé au sein d’une agglomération, est une aberration. Cela fait beaucoup de temps, d’argent et d’énergie perdus dans une conflictualité désastreuse pour tous.

Cependant nous ne sommes pas totalement satisfaits ni rassurés.

Car si la ville d’ALBI, contrainte et forcée, déclare vouloir réduire les nuisances sonores grâce à l’électricité, dans le même temps elle affirme souhaiter maintenir les grandes compétitions auto et camion et annonce même vouloir le retour des motos ! De plus elle envisage de multiplier sur le complexe circuit-aéroport des activités dont certaines s’annoncent bruyantes : avions, ULM, hélicoptères, drones, karting, etc., 

Tout cela est contradictoire : le circuit tel qu’il était ne peut plus continuer car il était trop bruyant. D’où le choix de passer à l’électrique. Mais dans le même temps on nous parle de compétitions thermiques, de motos avec en plus des avions et des hélicoptères !

Tout cela fait un peu désordre. Est-ce que les élus d’ALBI savent seulement ce qu’ils veulent?

En tout état de cause les riverains, du SEQUESTRE mais aussi d’ALBI, resteront vigilants et feront toujours en sorte que leur droit de vivre dans un environnement sain soit respecté, non seulement par rapport à la tranquillité publique à laquelle ils aspirent légitimement, mais aussi parce que le bruit et la pollution sont des facteurs de risque pour la santé (même pour ceux qui aiment le bruit et la pollution).

Le bureau de l’ARAS
