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De : michel RICARD
Envoyé : ‎jeudi‎ ‎18‎ ‎décembre‎ ‎2014 ‎09‎:‎50
À : michel.franques@mairie-albi.fr
Cc : genevieve.perez@mairie-albi.fr

Nous avons lu dans la presse d’une part votre appel à candidature pour la DSP que vous proposez pour la gestion du circuit et le compte rendu des propos de M. SIRGUE qui serait candidat.
Ni dans l’appel d’offre ni dans les propos prêtés à M. SIRGUE n’apparaît la notion qui prévalait depuis 1983 de 12 jours bruyants maximum.
Or pour nous cette règle est fondamentale.
C’est par rapport à celle-ci que les riverains se sont installés dans cette zone, faisant confiance à leurs élus de les laisser ainsi s’installer et faisant confiance aux agents immobiliers qui leur ont assuré qu’ils étaient ainsi protégés de toute nuisance insupportable dans l’avenir.
Il nous emble qu’il appartient à la collectivité propriétaire de fixer des règles strictes sur ce point car c’est un  élément essentiel de la cohabitation sereine entre circuit et riverains. 
Si des conflits à répétition devaient apparaître dans cette zone, même si le circuit ne se situe pas sur la commune d’ALBI, cela ne pourrait être que préjudiciable à l’image exemplaire que vous semblez vouloir donner à ce circuit.
C’est pour évoquer ces questions que nous avons sollicité une nouvelle audience avec vous, audience qui devient désormais urgente.
Or je vous ai adressé 3 mel et j’ai appelé votre secrétariat mais je n’ai aucune date proposée à ce jour.
Je reviens donc vers vous en vous demandant de m’excuser de mon insistance, mais la question des relations futures des riverains et du gestionnaire, est, vous en conviendrez non négligeable.
Je vous remercie pour votre écoute et attend la date que vous voudrez bien  fixer pour une prochaine rencontre.
Bien cordialement.
Michel RICARD
Président de l’association des riverains
0645589854


